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令 和 ４ 年 ２ 月 １ 日 

保護者様（家庭数） 

足立区立中川東小学校  

校  長   豊田  純子 

令和３年度 学校評価アンケート（１２月）集計結果 

  

向春の候、保護者の皆様にはますます御健勝のこととお慶び申し上げます。日頃から、本校の教育活動へご理解・ご協

力をいただき感謝申し上げます。 

 さて、１２月の学校評価アンケートにご協力頂きありがとうございました。集計結果がまとまりましたので下記の通りお知ら

せします。 

回収率は９１％でした。多くの方にご協力いただきありがとうございました。自由記述にも、多くのご意見をいただきました。

温かいご意見や改善を必要とするご意見など、皆様の貴重なご意見に応えられるよう、より信頼される学校を目指して努

めてまいります。今後もご協力のほど、よろしくお願い致します。 

 

記 

１ 「子供たちの学力向上・体力向上」を目指して 

 

 

回答数 構成比

Ａ　よくできている 170 62.0%

Ｂ　大体できている 83 30.3%

Ｃ　あまりできていない 20 7.3%

Ｄ　できていない 0 0.0%

Ｅ　わからない 1 0.4%

無回答 0 0.0%

　計 274 100.0%

②子供が楽しく挑戦したくなるような授業

62%

30%

7%
0%

1%
0%

①基礎的・基本的な学習内容が定着するための

手立てを行っている。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答

回答数 構成比

Ａ　よくできている 149 54.4%

Ｂ　大体できている 89 32.5%

Ｃ　あまりできていない 25 9.1%

Ｄ　できていない 2 0.7%

Ｅ　わからない 9 3.3%

無回答 0 0.0%

　計 274 100.0%

54%

33%

9%

1%

3%

0%

②子供が楽しく挑戦したくなるような授業

づくりに努めている。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答
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２ 「子供にとって安心・安全な学校づくり」を目指して 

回答数 構成比

Ａ　よくできている 138 50.4%

Ｂ　大体できている 94 34.3%

Ｃ　あまりできていない 37 13.5%

Ｄ　できていない 3 1.1%

Ｅ　わからない 2 0.7%

無回答 0 0.0%

　計 274 100.0%

50%

34%

14%

1% 1%
0%

③保護者との連携を図りながら、家庭での

学習習慣が身に付くように努めている。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答

回答数 構成比

Ａ　よくできている 151 55.1%

Ｂ　大体できている 94 34.3%

Ｃ　あまりできていない 23 8.4%

Ｄ　できていない 1 0.4%

Ｅ　わからない 5 1.8%

無回答 0 0.0%

　計 274 100.0%

55%

34%

9%

0% 2%
0%

④子供が進んで運動するための手立てを

講じている。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答

回答数 構成比

Ａ　よくできている 150 54.7%

Ｂ　大体できている 94 34.3%

Ｃ　あまりできていない 23 8.4%

Ｄ　できていない 1 0.4%

Ｅ　わからない 6 2.2%

無回答 0 0.0%

　計 274 100.0%

55%

34%

9%

0%
2%

0%

⑤いじめの防止に向けた取り組みを行って

いる。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答
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３ 「保護者や地域と共に子供を育む学校」を目指して 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

Ａ　よくできている 166 60.6%

Ｂ　大体できている 86 31.4%

Ｃ　あまりできていない 16 5.8%

Ｄ　できていない 0 0.0%

Ｅ　わからない 6 2.2%

無回答 0 0.0%

　計 274 100.0%

61%

31%

6%

0%
2%

0%

⑥子供が安心して学校生活を送ることができ

るように施設や設備を整え指導を行っ

ている。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答

回答数 構成比

Ａ　よくできている 182 66.4%

Ｂ　大体できている 69 25.2%

Ｃ　あまりできていない 19 6.9%

Ｄ　できていない 1 0.4%

Ｅ　わからない 3 1.1%

無回答 0 0.0%

　計 274 100.0%

67%

25%

7%

0%
1%

0%

⑦子供の心を育てる生活指導や楽しい特別
活動を行っている。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答

回答数 構成比

Ａ　よくできている 166 60.6%

Ｂ　大体できている 86 31.4%

Ｃ　あまりできていない 16 5.8%

Ｄ　できていない 0 0.0%

Ｅ　わからない 6 2.2%

無回答 0 0.0%

　計 274 100.0%

61%

31%

6%

0%
2%

0%

⑥子供が安心して学校生活を送ることができ

るように施設や設備を整え指導を行っ

ている。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答

回答数 構成比

Ａ　よくできている 159 58.0%

Ｂ　大体できている 93 33.9%

Ｃ　あまりできていない 19 6.9%

Ｄ　できていない 0 0.0%

Ｅ　わからない 3 1.1%

無回答 0 0.0%

　計 274 100.0%

58%

34%

7%

0%

1%

0%

⑧保護者との共育体制を確立するように努めて
いる。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答
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４ 「コロナ禍における安心・安全な生活や学びが保障される学校」を目指して 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

Ａ　よくできている 127 46.4%

Ｂ　大体できている 74 27.0%

Ｃ　あまりできていない 41 15.0%

Ｄ　できていない 7 2.6%

Ｅ　わからない 25 9.1%

無回答 0 0.0%

　計 274 100.0%

⑩こども園、保育園、中学校、高校との交流活動を進めている。
46%

27%

15%

3%

9%
0%

⑩こども園、保育園、中学校、高校との交流活動
を進めている。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答

回答数 構成比

Ａ　よくできている 151 55.1%

Ｂ　大体できている 78 28.5%

Ｃ　あまりできていない 25 9.1%

Ｄ　できていない 2 0.7%

Ｅ　わからない 18 6.6%

無回答 0 0.0%

　計 274 100.0%

55%

28%

9%

1%

7%

0%

⑨開かれた学校づくり協議会を中心とした地域
との連携を図っている。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答

⑩こども園、保育園、中学校、高校との交流活動

回答数 構成比

Ａ　よくできている 113 41.2%

Ｂ　大体できている 75 27.4%

Ｃ　あまりできていない 49 17.9%

Ｄ　できていない 5 1.8%

Ｅ　わからない 32 11.7%

無回答 0 0.0%

　計 274 100.0%

28%

41%

27%

18%

2%

12%
0%

⑩こども園、保育園、中学校、高校との交流活動
を進めている。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答

回答数 構成比

Ａ　よくできている 186 67.9%

Ｂ　大体できている 71 25.9%

Ｃ　あまりできていない 12 4.4%

Ｄ　できていない 3 1.1%

Ｅ　わからない 2 0.7%

無回答 0 0.0%

　計 274 100.0%

68%

26%

4%
1%

1%
0%

⑪新型コロナウイルスから児童を守るように努めてい
る。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答
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自由意見への回答 

多くの温かいご意見をいただきました。今後の教育活動のエネルギーに替えさせていただきます。 

➡以下の太字は、学校からの回答を載せています。 

 

学校全体 

全般 

・行事等、人手が必要な時は、保護者や PTA 執行部に言っていただければ、協力したいと思って

いる人はたくさんいることを知っておいていただきたいです。 

・中東の、先生と保護者と地域の方々の三者の繋がりで子供を見守るというネットワークが、これ

から少しずつ変化していくのではと考えております。その変化にうまく対応しつつ、中東の良さ

は引き継いでいけるといいです。 

➡とても心強く、有難い気持ちです。保護者・ＰＴＡ執行部の皆様のお力をこれからも頼りにして

おります。 

 

・最近、高学年に比べて、低学年の保護者は、入学時からコロナの影響であまり学校と関わる機会

が少なく、学校と保護者や、保護者同士の繋がりを作ることを難しく感じます。 

➡入学された方、新しくいらした皆様にどのようにしたらよりお力添えいただけるか、地域や保護

者の方々と共に知恵を出し合いたいと思います。 

 

・学校行事の内容や時間がもう少し早めに分かると仕事との兼ね合いが付きやすく参観しやすい

です。  

・なかなか難しいとは思いますが、どの行事に保護者が参観出来るかだけでもお知らせ頂けたらと

思います。 

➡できるだけ早くお知らせするよう努めます。ただ、コロナの感染状況によって急変することも多

いため、間際になってしまうこともありますので、ご了承ください。 

 

・持久走記録会について、毎年土曜に開催されているものが日程の都合でしょうが今年は平日にな

り、仕事の都合で参観できないので残念に思いました。行事は土曜日がいいです。行事では、平

日登校の時間に時間を作ることが非常に難しく、もっと選べる枠があったらいいのにと思います。

下校見守り枠や他の仕事で代用するなどができたらとても助かります。 

回答数 構成比

Ａ　よくできている 128 46.7%

Ｂ　大体できている 90 32.8%

Ｃ　あまりできていない 36 13.1%

Ｄ　できていない 3 1.1%

Ｅ　わからない 16 5.8%

無回答 1 0.4%

　計 274 100.0%

47%

33%

13%

1%

6%
0%

⑫児童の学びが確保されるように、児童一人一人に合った
学びが、ICTの活用によって保障されている。

Ａ よくできている

Ｂ 大体できている

Ｃ あまりできていない

Ｄ できていない

Ｅ わからない

無回答
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・今年度の持久走大会は、年間予定表では土曜日開催でしたが、いつの間にか平日に変更されてい

て、予定変更のお便りにも記載がなく、非常に不親切だと感じました。応援に行く事を楽しみに

していたので残念でした。変更が決まった時点でメール配信などで教えて頂けると嬉しかったで

す。案内があったのかもしれませんが、お便りを見返したりしても見つけられませんでした。 

➡学校便り、持久走記録会のお知らせ等で、お知らせした形ではありましたが、分かりにくかった

ようで申し訳ありませんでした。今後も変更等があることが予想されますが、その都度、お便り

や学校メール等、すぐに、そして分かりやすくお伝えできるよう努めて参ります。 

 

・体調不良で休んだ際のフォローがもっとあったら良いなと思っています。今は同級生の保護者の

方に次の日は何を持っていけば良いか個人的に聞いています。 

➡体調不良に限らず、お休みをされた際にはお知らせを届けたり、電話したりしています。今後と

も継続的に取り組んで参ります。 

 

・子供が手紙を出さないので、連絡が頻繁にメールで来るようになり助かっています。 

・もっとメールを活用してもいいと思います。 

 

・学校の様子が現在わかりづらいので回答が難しい。 

 

・芝生がどうなるのか知りたい。 

➡屋上工事の資材置き場となっていたため、これまで養生していた芝生が枯れてしまいました。こ

れまた、養生期間に入ります。 

 

「子供園、保育園、中学校、高校との交流活動を進めている」という項目に関して 

・こども園出身で妹もこども園に通っています。中川東の体育館をお借りして行事を行ったり、き

らり祭などを行ったり、交流が良いと思っています。 

・コロナ禍で色々な活動や体験がなかなか難しい部分もありますが交流を楽しみにしています。 

・子どもが行事を楽しみにしているので嬉しいです。近隣校との交流はまだ難しいのかなと思いま

すが、少しずつ出来るようになっていってほしいです。 

 

・コロナのため、交流の機会が無く残念。違う方法での交流を考えて欲しい。 

・地域との活動がみえてきません。 

 

・放課後にきらりクラブで遊べるのが楽しいととても喜んでいます。 

・きらりクラブに 1年生から参加出来ることが、とても有難いです。 

 

新型コロナウイルス感染対策の見直しについて 

・大人たちが騒がなくなれば、コロナ騒動も終わるのではないでしょうか。もっと生きること、死

ぬことに向き合うこと、お年寄りを守る、たしかに長生きはしてもらいたいですが、子どもたち

の時間を犠牲にするのは間違っていると思います。中川東はそれでもまだ子どもたちに寄り添っ

ているほうだと感じていますが、子どもたちが納得いくように筋を通してもらいたいです。 

・マスクで顔をずっと覆っていることがとても気になります。給食もみんなと向き合って食べてい

ないこと、コロナがなくなればいいとウィルスを敵視するような発言が子どもたちからも聞こえ

ます。ウィルスはなくならないし、風邪をひくことは悪ではなく、体はつくっていくもの。風邪

ひとつ引くことができない現状がとても心配です。 

 

学校評価アンケートについて 

・アンケートなのに記名が必要なのがよくわからない。無記名でクラスだけにした方が率直な意見

が取れると思います。 

・兄弟の分は一括で入力できるようになると助かります。 
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➡今年度よりＷｅｂシステムに移行しました。保護者の皆様が回答しやすいよう、システムの改善

を検討していきます。また、記名についてはどの保護者の方からご意見をいただけたかが把握で

き、それによりその方に寄り添うことができるため、記名をお願いしています。どうぞ遠慮なさ

らず忌憚ないご意見を今後ともお聞かせください。 

 

教育課程ＰT 

全般 

・周りに小学校関係の保護者の繋がりがなく、子供も今年１年生のため行事表や学校だよりを見る

だけでは判断が難しいです。 

・コロナ禍で学校の様子を直接見られる機会が少ない中での評価でしたが、今後いろいろな形で学

校の様子を知る機会が増えていくことを願っています。 

➡今後ともコロナの状況を見ながら、できる限り「実施する」方向で、子供たちの活動する姿をお

見せしたいと考えています。できるだけわかりやすく、こまめに発信していくように努めます。 

 

・やらなきゃいけないこと、やってはいないことばかりでなく、楽しい活動をたくさんしてほしい

です。  

・子どもたちの成長に大切な経験や体験、友だちの笑顔をみることなどを奪っていると思います。

大人をまもるためにこどもが犠牲になっている感じがします。一刻も早くやめてほしいです。 

➡お気持ちはよく分かります。学校ももどかしい思いの中で教育活動を展開しています。現在は、

国・都・区や医師からのアドバイスに従い、感染拡大防止対策を行っています。ご理解ください。 

 

行事の実施について 

・縦割り班活動は子供が大変楽しみにしており、「学校が楽しい。」「6 年生みたいになりたいな。」

そんな気持ちに繋がっています 

・行事は子供にとって、大変重要で、感謝しております。 

・コロナ禍でも対策をしっかりしながら、できる限り行事を行って頂きありがとうございます。 

・子どもが行事をとても楽しみにしています。 

・集会で代表になれたり縦割り班で下の学年の子の面倒を見られたりしたことをとても楽しそう

に話すので、そういう機会を作ってくれてありがたいです。 

➡保護者の方からの励ましや、ご協力によって支えられています。今後ともご支援の程、よろしく

お願い致します。 

 

ICT について 

・ＩＣＴ教育については、不登校の子たちが学校に関われる面としては活用をすすめるのはいいと

思います。 

・タブレットの使い方にも慣れてきて、日記を書いたり写真を撮ったり出来るようになってきまし

た。 

・お忙しい中オンライン授業をして頂き感謝しております。ありがとうございました。 

・タブレット端末を配られて、本人はとても楽しそうに使っているようです。  

 

・タブレットが今後もっと効果的に使用されるようになればいいなと思っています。 

・ICT がどのように活用されているか分からない。 

➡タブレットを活用した学習や授業の紹介等ができるよう、これからも工夫していきます。家庭で

の活用にご協力いただき、感謝申し上げます。 
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学力向上ＰT 

全般 

・苦手な算数や宿題など、家庭で復習しても理解が難しいところのフォローを、今後ともよろしく

お願いします。 

・クラスでの話し合いが多く、苦手やあまり好きではない学習も楽しく取り組めると話しています。 

・家庭では宿題を直されると不機嫌になることもありますが、学校の授業はとても楽しいようで、

日々いろいろなことを吸収して帰って来ています。 

・授業で自分の考えを先生、友達から評価され、頼りにされ、家で学習していたことが学校で生か

されて嬉しかったことなど、学習についても話してくれて、意欲的な様子が家でも見られます。

ありがたいです。   

・授業を参観していないので、分からないのですが、意欲的に取り組むことが出来る仕掛けがある

といい。社会が楽しくないという意見が多く聞かれるので、楽しく感じて学んで欲しいと思いま

す。興味のないことを学ぶ時、なぜ学ぶのか、自分にどう役立つのかをはっきりと理解した上学

ぶなら意欲的に興味を持って学べるのではと思います。 

・1年生なので、学習に関してはまだ判断が難しいですが、コロナの対策をしつつも子供たちが楽

しく学校で過ごせるよう工夫してくださっているのは伝わります。 

 

➡今後も「なぜだろう？」「調べてみたいな。」と自ら学ぶ意欲をもてるよう、指導を工夫してい

きます。 

 

・「あらかじめ教師が用意した答えを言わせるのではない道徳授業を目指す」というのはとても良

いと思ったし、先生方にとっても勇気のいる方向転換だったと思う。しかし「集団の迷惑になら

ないよう個人の行動を控える」という内容が多いように感じた。今の社会はむしろそれが行き過

ぎることによる弊害が多いように思う(小さい子供連れの母親が外出すると常に周りに謝らねば

ならないことや、障害者は社会の迷惑だから殺すという津久井やまゆり園の事件など)。 

➡子供たちが成長するということは、同時に子供自身が集団や社会の一員として様々な規範を身に

付けていくことでもあると言えます。そのためにも、多様なきまりやルールを進んで守ろうとす

る心を育むことが大切です。また、よりよい人間関係を形成する上では、自分の思いのままに行

動するのではなく集団や社会のために自分が何をすればよいかなど、自他の権利を十分に尊重す

る中で果たすべき自らの義務を考え行動する態度も養うことが必要です。今後も、道徳の学習に

おいて、子供たちが集団や社会の中でよりよく生きるために必要な心や考え方、態度について各

学年でしっかりと学べるよう配慮していきます。また道徳の授業では、年間を通して様々な価値

項目を学んでいることもお伝えします。 

 

花丸教室について 

・家では宿題以外の勉強をやらないので花丸教室の存在にとても助かっています。 

・全然出来なかった MIMが 100点で返ってきた時には花丸教室の成果を実感しました。 

・花丸教室やサマースクールは個別指導のようにきめ細かく行っていただけて、ありがたいです。

校長先生や副校長先生も見てくださり、学校全体で子どもたちを見てくださっているという感じ

がしています。 

・花丸教室がある日は、帰ってからの宿題が捗っており、親としてはだいぶ助かっています。 

・花丸教室では大変お世話になっております。花丸のおかげで 100 点を取れた！と喜んでいまし

た。いつもありがとうございます。 

・花丸教室当日の朝は嫌がりますが帰宅すると行ってよかった！もう少しでみんなに追いつく

よ！とやる気になっていました。本当にお世話になり、ありがとうございました。 

➡花丸教室は３０分間の少人数指導ですが、自分の成長や達成感を得ながら充実した表情で下校し

ています。今後も一人一人の課題に合った学習を提示し、学力向上に努めていきます。 
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宿題・自学について 

・漢字の宿題や、週末の作文の宿題、自学など、家庭でもっとサポートした状態で提出する必要が

あると思っていますが、うちの子は性格的に自分の力でやりたい所があります。そのような状態

で提出した宿題等を栗原先生が丁寧に添削して返却してくださり、大変ありがたく思っておりま

す。 

・家庭学習について、保護者としては日々忙しく、なかなか細やかなフォローができていないのが

現状であり、心苦しく思っています。 

・漢字が苦手だった子どもが難しい漢字でも積極的に書くようになった。「習っていない漢字でも

どんどん書いていいよ。」と担任の先生から声かけがあったためらしい。(他校のことだが)「習っ

ていない漢字は書いてはいけない」と言われ、お子さんが神経質になってしまった例を時々聞い

ていたので、ありがたく思う。 

・自主学習ノートですが、正直大変なそうな時もありますが、この二年間でついた好奇心や語彙力

やまとめる力はとても大きいと思います。先生は必ずコメントを付けて返却してくださり、子供

は励みになっているようです。 

 

・E ライブラリーから宿題を出していただきたいです。 

 

・課題をたくさん出すよりもこどもたちが自由に興味のあることをする時間をとってほしい。 

・毎日の宿題の量は問題ないと思うのですが、毎月の家庭学習週間と自学ノートは子供は進んでや

らず、親が無理矢理やらせています。学年が上がり授業時間も伸びて、帰宅後すぐに習い事に行

く日もあるので、正直負担が大きいです。自主学習と謳っているのに週に 2 回の提出義務は自

主ではなく強制に近いし、少し厳しいかなと思います。家庭学習週間の時だけにするとか、家庭

学習週間か、自学ノートかどちらかだけにするとかは検討いただけないでしょうか。 

・毎月の家庭学習と自主学習の違いとやり方がいまいち分からなくて、自主学習は殆ど出来ないで

います。 

・本人がやり方や内容について理解しているか疑問があるので、まだ学習習慣の定着していない低

学年については、もう少し噛み砕いて具体的な指示を出していただけるとありがたいです。 

➡宿題については、今年度も子供たちに適した量と質を考えております。学校で学んだことを宿題の中

で復習することで基礎学力につながっています。自学については、自分の課題を見つける楽しさを味わ

いながら課題設定の力、調べる力、まとめる力、考える力などを伸ばすことができます。学習後に得た

達成感や充実感も大切にしていきたいと思っています。２年生以上は自学ノートを毎週１回以上、「が

んばろう家庭学習週間」の週は２回以上行っています。内容ややり方は、年度初めにお便りでお知らせ

していますが、学級でもその都度伝えていきます。 

 

健康安全ＰT 

全般 

・こどもたちと、学校ですれ違う時など、よく挨拶が出来ているなぁと思います。 

・以前旗振りに参加した際、挨拶し返さない子が多く感じました。残念です。 

➡挨拶については、すすんでできる児童を目指しています。黄色い旗を持って立ってくださっているのに、

挨拶ができていないのは、残念なことです。校内では、あいさつ運動にも取り組んでいますが、もっとも

っと気持ちの良いあいさつができるように、基本になる「あいさつ」のことを考えさせ、実行できるよう

にしていきたいと思います。 

 

運動・体育について 

・毎日楽しく学校に通っています。今年は持久走の練習を頑張りたいと言っていました。 

・自宅では全く運動しません。 

・昨年度は、縄跳び旬間と年間予定表に書かれていたが、子どもに確認するとやっていないとの事

でした。コロナ禍で中止になったのか、理由が不明でしたので、お便りで教えて頂けると嬉しか

ったです。 
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➡今年度は、１１月に運動会、１２月２４日に持久走記録会が変更になり、予定していた縄跳びが実施で

きなくなってしまいました。学校便りで、中止となったことをお知らせしていませんでした。今後、変更

や中止についてのお知らせについて、気を付けて参ります。 

 

いじめについて 

・不安に思うことを相談した際はすぐに面談等の対応をしていただいていて心強く思っています。 

いつも細やかな心配りをありがとうございます。 

・難しい年齢になってきているので、お友達との関係など見えない部分は心配ではありますが、学

校に楽しく通えているので、先生方には本当に感謝しています。 

・いじめなどがあると先生がすぐ対処してくれるので友達関係を楽しく築ける。何かあると担任の

先生(他)が家まで心配して来てくれるなど。本当に有難いです。 

・学校全体を通して先生方が子供たちをしっかり見守っていてくださっている様子がとても伝わ

ります。それがいじめの少なさや、安全に繋がっていると感じております。 

・子供同士で言い合いになった時、どちらも悪かったと言って、終わりにしようとするのは、子供

は理不尽に感じているようです。特定の子が個人を下に見ている傾向があり、その子の考え方を

小さいうちに、変えようという、動きがないように感じる。 

➡学校では、人間関係を学ぶ場としても自分と周りの人とどのように関わっていくことが大切かを学んで

います。何かトラブルが起きたときは、すぐに話を聞いています。自分が言ったこと、したことが周りの

人に「嫌だ」と捉えられていれば、それは「いじめ」となること。トラブルが起こったときには双方から話

を聞き、自分がどちら側の立場になっているかをその都度考えさせ、お互いにどのようにすればよいか

をひとつずつ学んでいます。一人で悩まず、嫌なことがあったら誰にでも話してみるよう指導していま

す。 

 

・スクールカウンセラーの存在を子供達がよく理解できていないようです。  

➡赤羽 SC（都スクールカウンセラー）は、毎週火曜日、田中 SC（区スクールカウンセラー）は、毎週木曜日

に来校しています。来校された日は、校内を周り、授業を行っている教室にも入って子供たちの様子を

見てくださっています。５年生（毎年）は、これまでに赤羽 SC と全員面談をおこなっています。今後もカ

ウンセラー便りを活用したり、折に触れ児童に伝える機会を設けたりしていきたいと思っています。クー

ルカウンセラーは、教員とは違った立場で子供たちの心に寄り添ってくれる存在です。ぜひ、積極的に

ご活用ください。 

 

安全について 

・登校中の不安を相談したら、すぐに対応して頂きました。警察、PTA とも連携を取ってくださ

り、今は安心して登校することができました。ありがとうございます。 

・通学路の点検の後、ご対応頂き、ありがとうございました。 

➡これからも危険な箇所があった場合は、すぐに点検し児童が安全に登下校できるよう取り組んでいき

ます。 

 

・小学生が登下校中に事件や事故に巻き込まれるニュースが多いので、そのたびに子供と話をして

います。今後も引き続き、交通ルールや、不審者対応などの指導を強化していただけたらと思い

ます。 

・避難訓練など、行事予定で日付は確認しているが実際にどのようにやっているのかを写真や動画

で見てみたい。 

➡今年度、避難訓練の記事をホームページで紹介をしましたが、コロナ禍で行事の様子を直接見ていた

だけなかったことを残念に思っています。最後の保護者会で、少しでも今年度の様子をお伝えできれば

と思っています。 
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・職員用駐輪場そばの植物の支柱が腐食しているので早めに取り替えたほうが良いかと思う 

➡早速、支柱を撤去しました。ご指摘ありがとうございました。 

 

給食について 

・黙食はさみしいですが仕方ないことですね。その代わり流行りの音楽を楽しんでいるようで良か

ったです。 

・給食の配膳の際に白衣は必要あるのか？と疑問に思っています。各ご家庭でエプロン、三角巾を

持たせた方がアイロン掛けをする手間や負担が省けて良いのではないのでしょうか。他のご兄弟

いるご家庭は週末洗濯物が多いので白衣があると大変なご家庭も多いかと思います。これから先

兄弟が通うようになった際に毎週のように白衣を持ち帰ってくる事を考えたら憂鬱になります。  

➡白衣については、給食配膳のときに今後も袖のある学校の物を使用していきます。エプロンや三角巾

ですと、低学年は、エプロンのひもがまだうまく結べず、三角巾を付けるのもしっかりできない児童がい

ます。また、汁物やおかずを配膳するとき、自分の服の袖を汚さないようにし、また、帽子も被るタイ

プですので、髪の毛が落ちないようにしています。ご協力をお願い致します。 

 

ご意見・ご感想 

・毎朝校長先生が校門で子供達を迎えてくださっている事にとても感謝しております。毎月の学校

だよりもとても楽しみです。 

・学校全体を通して先生方が子供たちをしっかり見守ってくださっているので、それが安全やいじ

めの少なさに繋がっていると感じております。 

・６年間、素晴らしい先生や、素直で優しいお友達に囲まれて元気に登校出来ていることに心から

感謝しております。 

・今まで学校に行きたくないと言ったことがないので楽しく通えていると思います。様々な行事も

行うことができ先生方には感謝の気持ちしかありません。ありがとうございます。 

・毎日大変な中ありがとうございます。卒業したくないと話しています。そんな毎日、学校づくり

をありがとうございました。先生方のおかげです。 

・コロナ禍で制限がある中、色々とやって頂きありがとうございます。 

・前回リモート選択時、給食無し登校をさせて頂きました。私事ですが夏に手術の為入院しており、

体力が回復しないまま夏休みがあけてしまったので子供の学校生活のサポートやコロナの不安

もあり、このような選択をさせて頂きました。リモートにしなかった理由はタブレット学習経験

が無いので一年生にきちんと学べて身につくのか心配だったのと、やはり対面で先生の授業を受

けて欲しかったので登校を選びました。校長先生に声をかけて頂いたり、先生方には門まで見守

って頂いたり、子供も安心して登校することが出来ました。選択肢にない事をお願いしてしまい、

申し訳ありませんでした。ありがとうございました。 

・いつもありがとうございます。毎日楽しそうに学校に行っています。 

・楽しく学校に通えています。 

・担任の先生をはじめ、たくさんの方々に見てもらえていると思っています。 

・いつもお世話になり、ありがとうございます。 

・おかげさまで、子どもが日々の生活の中で何か困ることがあっても、先生方に手助けしていただ

きながら安心して楽しく通えています。 

・娘は毎日、学校に通うのが楽しくて仕方がない様子です。 

・コロナ禍が続き様々な制約がある中でも充実した学校生活が送れるようにと日々、色々な工夫を

して下さっている先生方にはとても感謝しております。ありがとうございます。 

・引っ込み思案な性格の息子ですが、担任の先生には色々と相談しやすいようでいつもフォローし

て頂き、学校にも楽しく登校しております。ありがとうございます。 

・親子とも、中川東小学校が大好きです。そんな環境を作ってくれている先生方に感謝しています。

いつもありがとうございます。 

・コロナ禍で、子どもたちの学びや福祉のために、可能な範囲で色々な活動を計画してくださって

いる先生方のご尽力に心から感謝しております。 
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・コロナ感染状況により 9月の始業タイミングが遅れるなど、落ち着かない中 オンライン授業の

準備、子供たちの安全確保 等 とても大変な時期がありましたが、現在も不安なく登校出来てい

る事に 大変 感謝しています。 家庭でも、引き続き注意しながら過ごして行きたいと思います。

今後ともよろしくお願い致します。 

・毎日、安心して学校へ送り出す事が出来ます。それも、先生方のおかげです。いつもありがとう

ございます。 

・担任の先生の笑い声が常に教室に響くとっても素敵なクラスで子供も毎回楽しんで授業に参加

しております。 

・それから子どもが大失敗をしてしまいそれがきっかけで学校に行けなくなったらどうしようと

思った時、フォローしていただいて今も問題なく学校に行けているので大変感謝しております。 

・子供たちにも役割を与えてくださり、それをこなそうと日々を過ごしています。こうした経験は

後々強みになると思います。ありがとうございます。 

・連絡帳を通して先生とやり取り出来るのが安心です。また、学校で何かあった時など忙しい時間

の中で電話を頂いて感謝しております。ありがとうございます。 

・コロナ禍での教育活動に尽力下さり感謝致します。 

・コロナ禍なので、地域との交流などはなかなか難しいと思いますし、無理に交流をはかることを

せず子供たちの安全を優先してくれているところがとてもありがたいです。 

・学校外で起こしたこちらの不注意なのに、学校生活や修学旅行のことでいろいろご配慮いただき、

申し訳ない気持ちと感謝の気持ちでいっぱいです。 

・いつも細かいところまで見てくださり本当にありがとうございます。 

・コロナ禍なので制限している活動があるのかよくわかりませんが今後を楽しみにしています。 

・コロナ禍の中、いつも子供達のために色々な工夫をして学校活動を進めて下さってありがとうご

ざいます。充実した学校生活を送ることが出来ているのは先生方のお陰だと思っています。 

・先生方の、保護者に負担をかけまいとする気持ちも理解しますが、例年よりもやることが多く、

先生方に負担がかかっている中、子供たちのためにも、あまり先生方だけで抱え込みすぎないで

欲しいなと思います。 

・日々の業務も大変なのに、加えてのコロナ対策も徹底していただき、本当にありがとうございま

す。いつも子供たちを見守り、育て、指導してくださりありがとうございます。 

・突然の休校やオンライン授業などいろいろ大変だったと思いますが、常に子供たちのことを考え

ていろいろ手を尽くしてくださりありがとうございます。 

・毎日学校へ行くことが楽しみで仕方ないようです。温かいご対応ありがとうございます。 

・とても温かい学校で、中川東小学校を卒業したかったです。転校することになり残念です。お世

話になりました。 

・先生と生徒の距離が近く、全学年の先生がすべての子供たちに目を配っていただいていて安心し

て子供を登校させることができました。    

・毎日子供たちの学校生活を安全に送らせて頂き、ありがとうございます。 

・毎日、学校の生活が楽しいって言ってくれます。先生方も子供にたくさんコミュニケーションを

とってくれて、話した事を私にたくさん話してくれます。とても、親としては、嬉しく思います。

ありがとうございます。 

・この大変な時期に、行事の開催などありがとうございました。あまり乗り気ではなかった鋸南で

すが、とても楽しかったみたいで安心しました。 

 


